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MEB KAZANIM TESTLERINDEN DERLENMISTIR.

2.UNIiTE-VUCUDUMUZDAKi SISTEMLER
3.UNITE-KUVVET VE HAREKET
4.0NITE-MADDE VE ISI
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ONCEKI YILLARDAKI MEB KAZANIM TESTLERINDEN DERLENMISTIR.

Solunum sistemimizin saghgi icin asagidakilerden-
hangisini yapmamaliyiz?

A) Sigara igen kisilerden ve igilen yerlerden uzak dur-
maliyiz.

B) Hava kirliligi konusunda bilingli bireyler olmaliyiz.

C) Duzenli olarak agik havada egzersiz yapmaliyiz.

D) Tas ve Maden ocaklarinda maskesiz ¢calismaliyiz.

Bir maddenin en diizensiz hali icin hangisi yanlis-
tir?

A) Sikistirilabilir.

B) Tanecikleri yuksek hizlarla serbest hareket eder.

C) Tanecikleri arasinda oldukca blyuk bosluk bulunur.
D) Belirli bir hacme sahiptir.

Sekildeki D,ve D, dinamometresi 6zdestir.

F

Ds

D, dinamometresindeki K cismi 15 N ise, D, dina-
mometresindeki L cismi kag N dur?

A) 15N B) 20N C) 25N D) 30N

. Asagidaki ifadelerden hangisi yogunluk birimidir?

A) Joule
C) kg/m

B) g/cm?
D) kilokalori

Soluk aldigimizda havanin, viicudumuzda sirasiyla
gectigi yapilar hangisinde dogru verilmistir?

A) Burun- Yutak- Girtlak- Soluk borusu- Brons-
Bronscuklar- Alveoller

B) Burun- Girtlak- Yutak- Soluk borusu- Bronscuklar-
Brons- Alveoller

C) Burun- Yutak- Girtlak- Soluk borusu- Bronscuklar-
Brons- Alveoller

D) Burun- Yutak- Girtlak- Soluk borusu- Bronscuklar-
Brons- Alveoller

Sekilde verilen eklem modeli, viicudumuzun veri-
len kisimlarindan hangisinde bulunur?

A) Dirsek
C) Kafatasi

B) Omur
D) Kaburga

Hava Obezite | Sigara ve | Duzenli
Kirliligi | Oranlari Alkol Spor
Orani (%) Kullanim | Yapma
(%) Orani
| 115 30 42 20

L 135 33 55 11

= |m 112 23 36 17

& [v | 109 29 48 28

Yukaridaki tabloda |, Il, lll ve IV numarali sehirlere ait

hava kirliligi, obezite, sigara ve alkol kullanimi ve di-
zenli spor yapma oranlari verilmistir.

Buna gore hangi sehirde yasayan insanlarin kalp
ve damar hastaliklarina yakalanma orani digerleri-
ne gore en fazladir?

A)l B) Il C) D) IV

. = Cizgili yapidadir.
* Istegimiz disinda calisir.
* Ritmik sekilde kasilip ve gevser.

Verilen 6zellikler hangi organimizdaki kasa aittir?

A) Mide B) Kalp
C) Kol D) Cene

Sekildeki cisme etki eden kuvvetler goésterilmistir.

Bati Dogu
-
17N 21N

arfeo

G

Buna gore cisme etki eden bileske kuvvetin biiyiik-
ligili ve yonii hangisidir?

A) 4N Kuzey
C) 4N Bati

B) 4N Dogu
D) 7N Guney

Diger sayfaya geciniz.
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10. Elif, “Sekillerine gore kag gesit kemige sahibiz’ sorusu- 13. Sirati 40 k;nlh olan bir bisikletli 15 dakikada ka¢
nu, sekildeki gibi bir sema gizerek cevaplamak iste- km yol alir?
mektedir.
A)5 B) 10 C)20 D) 40
Kemik
Il Ijzl
Kafatasi El Uyluk
| 1] 1
Yukarida verilen insan modelinde solunum sistemine
Buna gore semada numaralandiriimis yerlere hangi ait yapi ve organlar verilmistir.
kemik tiirleri yazilmahidir? - 2
Buna gore [, Il ve lll numaral yerlere hangi yapi
| " " veya organlar gelmelidir?
A) Kisakemik  Yassikemik Uzun kemik # ".- L
B) Kisa kemik Uzun kemik  Yassi kemik A) Dil Akc!gw;er Bronscuk
C) VYassikemik Kisakemik  Uzun kemik B)| B Akeiger Alveol
D) Yassi kemik Uzun kemik Kisa kemik C) Burun Brons Bronscuk
D) Agz Brons Alveol
11. . Koray Ogretmen sinifa girdiginde, siniftaki 6grencilerin
yorgun ve bitkin oldugunu fark eder. Nedenini sordu- 15. Tabloda yogunluklari verilen 4 madde bulunmaktadir.
gunda; bir 6nceki dersin Beden egitimi dersi oldugunu
égrenir.
Buna gore 6grencilerin yorgun olma sebebi asagi-
dakilerden hangisidir? Madde | X | Y | 2 | T
Yogunluk | 1,2 14 1 08 [ 1,2
A) Kol ve bacaklarimizdaki diiz kaslarin ¢abuk yipran- gricm?
masi
B) i¢ organlarimizin yapisindaki kaslarin hizli kasiima- o .
S| Bu maddelerden hangi ikisi ayni madde olabilir?
C) Kalp kasinin gizgili oldugundan ¢abuk yorulmasi
D) Vicudumuzu saran cizgili kaslarin ¢abuk yorulmasi A) X-Y B) Y-Z
C)Z-T D) X-T
12. Nihal, “Dolasim Sistemini Olusturan Yapilar” la ilgili .
asagidaki semay gizmistir. 16.  |. Kemigi en distan sarar.
Il Kan hicrelerini Gretir.
Ill. Kemigin beslenmesini, enine biiyiimesini ve onaril-
Dolasim Sistemi masini saglar.
Yukarida numaralandiriimis gérevlerden hangileri
kemik zarina aittir?
I . - A) Yalniz | B) I vell
C)lvelll D)1, llvelll
Buna gore numarali yerlere hangi yapilar getirilme-
lidir?
17. 1. Akciger atardamari
| Il 1] Il. Aort
A) Burun Akciger Alveol Ill. Bébrek atardaman
B) Kalp Kan Damarlar Verilen damarlardan hangileri oksijen bakimindan-
C) Kemik Eklemler Kas temiz kan tasir?
D) Bobrek Ureter Uretra A) Yalniz | B) I vel
C) Il velll D)1 Ivell
@ Diger sayfaya geciniz.
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18.

19.

20.

21.

K
Be—t—eD

G

L K

Sekildeki araca K ve L kuvvetleri etki etmektedir.
Buna gore,

. Iki kuvvetin dogrultulari aynidir.

II. Kve L kuvvetleri ayni yonladdar.

lll. K ve L kuvvetleri zit yonludur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvell

B) I vell
D)L, 1l ve lll

Sekilde iki tane igi sivi dolu beherglas gozikuyor.

L sivisi

K sivisi

Bu sivilan birbirinden ayirt etmek icin asagidaki
ozelliklerden hangisini kullanamayiz?

A) Kitle
C) Donma sicakligi

B) Yogunluk
D) Kaynama sicakligi

Destek ve hareket sistemimizin saghgini korumak
icin asagidakilerden hangisini yapmamaliyiz?

A) Dizenli ve dengeli beslenmeliyiz.

) Spor ve egzersiz yapmaliyiz.
) Yeterli miktarda kalsiyum almaliyiz.
)

B
Cc
D) Agir cisimleri dizlerimizi bikmeden kaldirmaliyiz.

Semada maddenin halleri verilmistir.

—p-Katl

Madde

—»Sivi

—»Gaz

Bu hallerle ilgili olarak verilen hangi 6zellik tiim
haller icin ortaktir?

A) Taneciklerden olusmasi

B) Sikistirilabilir olmasi

C) Oteleme hareketi yapmasi

D) Tanecikler arasinda buyuk bosluklar bulunmasi

22,

23.

24,

25.

Bir cisme etki eden A,B,C kuvvetlerinin buyuklikleri ve
yonleri tabloda verilmistir.

Kuvvet Buyuklik Yon
A 70 Bati
B 80 Dogu
Cc 60 Dogu

Buna gore dengeleyici kuvvetin yonii ve bliyiikligii
nedir?

A) Dogu, 60 N
C) Bati, 60 N

B) Dogu, 70 N
D) Bati, 70 N

Sekilde verilen viicut kisimlarindaki eklemlerin ha-
reket edebilme yeteneklerine gére ¢oktan aza dog-
ru siralanisi hangisidir?

A IE> 1> 11
Cyll>1> 11l

B)ll =1l >1
D)yl=1=1l

Soluk alip verme sirasinda akcigerlerin i¢c hacminin
degisimini gosteren grafik hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Hacim Hacim
A) B) %
Soluk Verme
Soluk Verme
Soluk Alma
Soluk Alma
Zaman P Zaman
Hacim Hacim
C) D) "%
Soluk Aima »~ Soluk Aima
Soluk Verme \ Soluk Verme
Zaman ———— Zaman

Servet Dede, gégus kisminda bir yanma hissettigini,
sol kurek kemiginin altinda siddetli bir agri oldugunu ve
son giunlerde ellerinde ve ayaklarinda uyusmalar oldu-
gunu soylemistir.

Belirtilen sikayetlere gére Servet Dede’nin acilen
hastanenin hangi béliimiine muayene olmasi gere-
Kir?

A) Nefroloji B) Noroloji

C) Psikiyatri D) Kardiyoloji

Diger sayfaya geciniz.
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26. Surtiinmesiz yatay zeminde duran piyanoya etki eden
kuvvetler sekilde gosterilmistir.

16N

Buna gore kuvvetler igin verilen 6zelliklerden han-
gileri kesinlikle aynidir?

|. Buyuklikleri

II. Dogrultular

Il. Yonleri
A) Yalniz Il B) Yalniz lll
C)lvell D)l velll

27. Maddelerden hangisinde taneciklerinin ételeme ha-
reketi yapmasi beklenmez?

A) Su
C) Kolonya

B) Oksijen gazi
D) Kitap

28. |. Dizlerimi hareket ettirdigimde agrilar hissediyorum.
Il. Kemiklerimin boyca uzmasini saglayan kisim yete-
rince ¢calismiyor.
Il. Kolundaki kirik bir tarli iyilesmiyor.

Yukarida verilen rahatsizliklar kemigin hangi kisim-
larinin gérevini tam olarak gerceklestirememesin-
den kaynaklaniyor olabilir?

I I Il
A) Eklem Kikirdak
B) Kirmiziilik  Sar ilik
C) Eklem Kikrdak
D) SertKemik Kemik Zari

Kirmizi ilik
Kikirdak
Kemik zari
Sari ilik

29. - Alinan Yol

Alinan yol-zaman grafigi sekildeki gibi olan aracg
hangi zaman araliginda hareket etmemektedir?

Al B) Il C) Il D) IV

30.

31.

32.

33.

34.

X

Yukandaki kaplarda bulunan maddelerin fiziksel
halleri hangisinde dogru verilmistir?

X i 4 Z
A) Sivi Sivi Gaz
B) Gaz Kati Sivi
C) Gaz Sivi Kati
D) Kati Gaz Sivi

|. Ses tellerinin bulundugu kisimdir.

II. i¢ kismi kaygan ve yapiskan sivi lreten bir zarla
kaplidir.

IIl. Yabanci maddeleri viicuttan balgam olarak uzaklas-
tirir.

Verilen bilgilere gore hangisi ya da hangileri soluk
borusunun goérevlerindendir?

A) Yalniz |
C)llvelll

B)lvell
D)L llvell

Yurimeye yeni baslayan bebeklerin dzellikle protein
ve kalsiyum yoninden iyi beslenmeleri ve yeterince D
vitamini igin glines 15131 almalan tavsiye edilir.

Bebeklik doneminde énemle vurgulanan bu tavsi-
yeler hangi sistemimizin saghgini olumlu etkiler?

A) Destek ve hareket
C) Dolasim

B) Solunum
D) Bosaltim

. Bir cisme uygulanan ayni dogrultudaki tic kuvvettin bi-
yuklukleri 2N, 7N ve 9N dur.

Buna gore, cisme etki eden bileske kuvvetin bii-
yliklliigi hangisi olamaz?
A) ON B) 8N

C) 14N D) 18N

Gunlik hayatta kullandigimiz bazi nesneler tretilirken
gazlarin sikistirilabilmesi 6zelliginden yararlanilir.

Asadidaki nesnelerden hangisinde bu ézellikten
yararlanilmistir?

A) Sisedeki zeytinyagi

B) Madeni para

C) Yangin sondirme tupu
D) Tren raylari

Diger sayfaya geciniz.




( FEN BiLIMLERI

FENCIX.NET W

35.

Kemigin bazi kisimlarina ait gérevler verilmistir.

I. Dayanikl yapisiyla kemigi dis etkilerden korur.

Il. Kemigin beslenmesini, enine blylmesini ve onaril-
masini saglar.

Kemiklerin birlesme noktalaridir ve boyca uzamayi
saglar.

Bu gorevler asagidaki kisimlarla eslestirildiginde
hangisi disarda kalir?

A) Sert kemik dokusu
C) Kirmizi kemik iligi

B) Kemik zari
D) Kikirdak

36. |. Kati haldeki tanecikler yalnizca W hareketi yapar.

Il. A tanecikleri birbirinin (izerinden kayarak hareket
eder.

IIl. Maddenin I halinde tanecikler en hareketlidir.

Verilen ifadelerdeki bosluklara yazilan terimler
hangisinde dogru verilmistir?

w A |
A) Oteleme Gaz Kati
B) Titresim Kati Gaz
C) Oteleme Sivi Sivi
D) Titresim Sivi Gaz

Suda ¢oziinmeyen 480 gram kdtleli K cismi sekildeki
tasirma kabina atildiginda kaptan 60 cm?® su tasyor.

-
L____J60m3

Sekil 1 Sekil 2

37.

Buna gore K cisminin yogunlugu kag g/cm®tiir?

A) 4.6
C)8,0

B) 6,0
D) 10,0

« Kana kirmizi rengini veren hemoglobin maddesini
tasir.

« Mikroplarla savasan, beyaz ve blyik kan hiicreleri-
dir.

* Yaralanmalarda, yaray| kapatarak kan akisini durdu-
rur.

38.

Verilen bilgilere gore hangi yapinin gorevi verilme-

mistir?
A) Alyuvar B) Akyuvar
C) Kan Pulcuklan D) Plazma

39. Tanim: Havadaki gerekli gazlan hicrelere ulastirmak
ve atik gazlan vicut disina atmak igin bir araya gelmis
sistemdir.

Yapl1 ve organlar: Burun, yutak, girtlak, soluk borusu,
akcigerler, brons, bronscuklar ve alveoller.

Yukarida tanimi, yapi ve organlari verilen sistem

hangisidir?
A) Dolasim B) Destek ve Hareket
C) Bosaltim D) Solunum

40. |. Havayi temizler
Il. Havayi isitir.
Ill. Havayi nemlendirir

Solunum sisteminde burnun gdrevi olarak verilen
ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)llvell

B)lvell
D)L 1lvelll

41. Kan bagisiyla ilgili bilgiler veren Senem asagidaki-

lerden hangiside yanlis bir ifade kullaniimistir?

A) Her yastaki birey kan bagis1 yapamaz.

) Kan bagisi toplumsal dayanismayi arttirir.
) Kan vermek kilo kaybina neden olur.
)

B
C
D) Kan bagisi yapabilmek igin saghkli oimak gerekir.

42, Kilcaldamar

Alveol

Soluk aldigimizda, gerceklesen gaz degisimi ile
ilgili model lizerinde numaralandiriimis kisimlara
asagdidakilerden hangisi gelmelidir?

A) Karbondioksit Oksijen
B) Karbondioksit Karbondioksit
C) Oksijen Oksijen
D) Oksijen Karbondioksit

43.  asagidakilerden hangisi siirat birimidir?

A) Kilometre / metre
C) metre / saniye

B) metre x dakika
D) saniye / kilometre

®

Diger sayfaya geciniz.
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44,

45.

46.

47.

Sekildeki dereceli silindire 360 gram, sivida ¢dzlinme-
yen bir kati madde atiliyor ve dibe batiyor. Sivi seviyesi
120 cm¥ten 240 cm? gikiyor.

240m?® 240m?
200m?® 200m?
150m?* 150m?®
100m?® 100m?®
50m? 50m?

Dereceli Silindir Dereceli Silindir

Dereceli silindir igine atilan katinin yogunlugu kag
glem®tiir?

A)150  B)200 C)2,75  D)3,00

Asagidaki cisimlerden hangisi dengelenmis kuv-
vetlerin etkisi altindadir?

A) 4N B) 5N
7N
7N
4N 3N
C) 5N D) 2N
6N
8N
8N 2N
I. iki kulakgik ve iki karinciktan olusur.
Il. Kanin vicuda pompalanmasini saglar.

Ill. Yapisinda sadece temiz kan tasir.
IV. Karinciklar, kulakgiklara gére daha gugltddr.

Kalp ile ilgili verilen bilgilerden hangileri dogru-
dur?

A)lvell B) I, Il ve lll
C)L1lvelV D) 11, 1l ve IV
|. Burun

Il. Kulak

I1l. Yemek borusu

Viicudumuzla ilgili verilen kisimlarin hangilerinde
kikirdak yapi1 bulunur?

A) Yalniz |
C)livelll

B)lvell
D)1, Ivelll

48.

49.

50.

Asagidaki varliklardan hangisi dengelenmemis
kuvvetlerin etkisindedir?

A) Agacta duran elma

B) Sabit siratle ilerleyen araba

C) Yokustan asagi hizlanan bisiklet
D) Duvardaki saat

Kiitlesi 450 gram hacmi 50 cm® olan cismin yogun-
lugu kag g/cm®tiir?
A)9 B) 18

C)90 D) 180

Ayni sicaklikta K,L ve M sivilarinin kitle-hacim tablosu
sekilde verilmistir.

Kiitle(g) Hacim(cm?)
K 400 100
B 100 50
M 500 250

Sivilarin yogunluklar d,,d, .d,, olduguna gére bun-
lar arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde
dogru verilmistir?

A) d=d >d,,
C) d =d, <d

B) d,>d,=d,
D) dy>d>d,,

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.




( FEN BiLIMLERI FENCIX.NET w

H = N
COY AD TARIH w

kSINIF SINAV )

Ogrenci ZipGrade ID:

A BABCD M®EBABCD &
1 11 31 i
N 2 12 32 i
¢ | 3 13 33 53
5 4 14 34 23
J 5 15 35 EE
6 16 36 £t
7 17 37 :
8 18 38 =
9 19 39
B 20 40 |
ABCD MEABCD MEABCD
1 21 41
E 2 99 42
23 23 43
iz 4 24 44
25 5 25 45
26 26 46 E
87 27 47
R 28 48
59 29 49
10 30 50
u m
B oonasieonit”  zipGRADE.caM B




2018 - 2019 EGITIM - OGRETIM YILI FENCIX.NET 6 SINIFI FEN BiLIMLERI DERSi YAPRAK TEST

CEVAP ANAHTARI
1. D 2. D 3. B 4. B 5. A 6. A 7. B 8. B 9. B le. C
11. D 12. B 13. B 14. B 15. D 16. C 17. C 18. C 19. A 20. D
21. A 22. D 23. B 24. C 25. D 26. A 27. D 28. C 29. B 30. C
31. D 32. A 33. B 34. C 35. C 36. D 37. C 38. D 39. D 40. D
41. C 42. D 43. C 44. D 45. A 46. C 47. D 48. C 49. A 50. C




